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ANNO SCOLASTICO 2020 -2021 
 

VERBALE N.5 
 
 
Il Collegio unitario si è svolto il giorno 16 dicembre 2020, alle ore 17:00, in modalità on line, 
piattaforma Google Meet con numero di protocollo 0003131 del 9/12/2020 e con integrazione 
all’O.d.g. n. prot. 0003193 del 16/12/2020. L’ordine del giorno è così integrato e rettificato:  
 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
2. Valutazione periodica e finale degli apprendimenti delle alunne e degli alunni 
delle classi della scuola 
primaria O.M. 4/12/2020 - Criteri di Valutazione degli apprendimenti 
3. Aggiornamento PTOF(Legge 107/2015 art. 1, comma 14): revisione annuale; 
4. Piano di Miglioramento dell’Offerta Formativa: revisione/aggiornamento anno 
scolastico 2020/2021 
o - Curricolo di istituto comprensivo dell’insegnamento all’Educazione 
Civica/Regolamento 
DDI/Documento di Valutazione degli apprendimenti della scuola Primaria 
o - Iniziative di Ampliamento Curriculare (progettualità della scuola); 
o - Azioni della scuola per l’Inclusione scolastica; 
o - Piano di Formazione del Personale docente e del Personale Ata. (CM 18962 del 
17 
novembre 2020) 
 
5. Calendario Open Day: attività e proposte 
6. Aggiornamento RAV 
7. Iscrizioni a.s. 2021-2022. 
8. Monitoraggio andamento DDI genitori e docenti 
9. proposte tematiche e contenuti prove parallele del mese di Gennaio 2021 
 
Integrazione O.d.g. 

1. Ricaduta didattica dei corsi di formazione svolti nell’anno scolastico 
2019/2020 

2. Approvazione progetto Debate 
3. Approvazione progetto Crea uno spot per la tua alimentazione 

 
 

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico prof.ssa Maria D’Esposito; funge da segretario Nicoletta 
De Vivo. 
Risultano assenti giustificati : Spinelli Cira, Silvestri Filomena, Tavassi  , Gay Anna, Eleonora De 
Martino. 
 

1) La Dirigente chiede ai docenti l’avvenuta lettura del verbale n.3 del 28 Ottobre  2020 e 
n.4 del 10 novembre 2020. Il collegio risponde positivamente e approva i documenti 
all’unanimità. (DELIBERA N.36) 
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2) Prende la parola la Dirigente ed invita il collegio , qualora non l’avesse già fatto, a prendere 

visione del documento di valutazione con O.M. del 4 Dicembre 2020. Continua dicendo che 
la suddetta ordinanza prevede per questo anno scolastico un giudizio descrittivo al posto dei 
voti numerici , per la valutazione periodica e finale della scuola primaria, per ciascuna delle 
discipline previste dalle indicazioni nazionali per il curricolo, educazione civica compresa. 
Secondo quanto previsto dalle nuove disposizioni, il giudizio descrittivo di ogni alunno sarà 
riportato nel documento di valutazione e sarà riferito a quattro livelli differenti di 
apprendimento: avanzato, intermedio, base, in via di prima acquisizione. Sarà cura dei 
consigli di interclasse redigere a breve la rubrica di valutazione, come da esempio preso in 
visione  nei consigli di interclasse. Tale rubrica verrà inserita nel P.T.O.F. in fase di 
aggiornamento. La Dirigente chiarisce che nella valutazione in itinere potrà essere utilizzato 
il voto numerico registrato in argo che sarà poi convertito in giudizio descrittivo, a patto che 
tutti adottino la stessa modalità, in quanto le linee guida lasciano libera scelta alle istituzioni 
scolastiche se adottare nella valutazione in itinere il voto numerico. Prende la parola 
l’insegnante Ambrosio chiedendo spiegazioni sulla modalità di valutazione della disciplina 
di religione. La Dirigente precisa che la valutazione di Religione Cattolica resta disciplinata 
dal D.Lgs 62/17. Interviene l’insegnante Gallo Rosaria , chiedendo chiarimenti sulla 
valutazione delle discipline non coinvolte nella DDI e la Dirigente chiarisce che per tali 
discipline la valutazione si manterrà sul  livello base . La Dirigente informa i docenti che la 
DDI sarà svolta adottando l’orario completo in caso di mancato rientro il prossimo 7 Gennaio. 
Il collegio prende atto e ratifica. (DELIBERA N.37) 

 
Alle 17.30 circa le insegnanti Boccia , De Cristoforo e Federico entrano a far parte del collegio in 
quanto impegnate precedentemente in un corso di formazione per l’educazione civica. 
 
3/4/6) La Dirigente rende noto che è imminente l’aggiornamento dei documenti strategici della 
scuola( PTOF , piano di miglioramento dell’offerta formativa e RAV) i quali recepiranno le novità 
in merito all’insegnamento dell’educazione civica, della DDI e della rubrica di  valutazione ( O.M. 
del 4/12/2020) . Le funzioni per l’aggiornamento di tali documenti  saranno messi a disposizione 
della scuola a partire dal mese di gennaio in concomitanza con l’apertura delle iscrizioni. Il collegio 
prende atto. (DELIBERA N.38) 
 
5) Viene comunicato all’assemblea che le attività dell’open day saranno svolte in piattaforma con 
la partecipazione delle famiglie alle videolezioni e con visite virtuali degli spazi della nostra 
scuola. 
 
7) La dirigente esorta i  docenti a propagandare le attività della nostra scuola affinché le famiglie 
conoscano la realtà scolastica del nostro circolo, vista l’imminente apertura delle iscrizioni per 
l’a.s. 2021-22 
 
8) La Dirigente sollecita nuovamente le docenti a richiedere ai genitori la compilazione del 
questionario di monitoraggio della DDI  
 
9) La Dirigente ricorda ai docenti della scuola primaria di preparare nuove proposte tematiche e 
nuovi contenuti per le prossime prove parallele che si terranno nel mese di gennaio e ricorda loro 
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che le prove devono includere la disciplina educazione civica. Il collegio prende atto. 
(DELIBERA N.39) 
 
 
Integrazione O.d.g. 

1) Vista la partecipazione dei docenti ai vari corsi di formazione svolti nell’anno scolastico 
2019/2020 è necessario che ci sia una giusta e doverosa ricaduta didattica ed una 
disseminazione dei contenuti ai colleghi che non hanno frequentato, nell’ottica della 
diffusione di buone pratiche finalizzate al miglioramento dell’offerta formativa della scuola. 
la Dirigente pertanto,  invita i docenti della scuola dell’infanzia a mettere in atto per la 
seconda metà dell’anno scolastico la metodologia EAS (Episodi di Apprendimento Situato) 
per gli alunni di 4 e 5 anni. Per la scuola primaria è opportuno che venga attuata la 
metodologia “ Project based learning”. Il collegio prende atto e ratifica. (DELIBERA N.40) 

2) La Dirigente chiede all’assemblea di visualizzare , qualora non l’avesse già fatto, il 
progetto Debate e procedere all’approvazione del progetto in questione;  invita poi  le 
docenti referenti di  educazione civica ad attuarlo nelle proprie classi. (DELIBERA N.41) 

3) Per il progetto “Inventa il tuo spot per una corretta alimentazione” si invitano le docenti 
delle classi quarte e quinte a coinvolgere i propri alunni alla creazione di uno spot 
pubblicitario. Sarà cura delle insegnanti interessate  inviare le iscrizioni tramite e-mail 
entro il 30 aprile 2021. (DELIBERA N.42) 
 

 
Vista l’assenza di altro da discutere, la seduta viene sciolta alle ore 19:25 circa 
 

Il segretario                                                                                         La Dirigente scolastica 
(Nicoletta De Vivo)                                                                            ( dott.ssa Maria d’ Esposito) 
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